

Юбилейно за доц. г-р Нено Павлов, ректор на СА „Д. А. Ценов“

БЛАГОРОДЕН, ТВОРИТЕЛЕН И ВИСОКОАВТОРИТЕТЕН

Това е доц. д-р **Нено Павлов**. И не само това, защото той притежава и проявява още много качества, които го характеризират като самобитна, богата и привлекателна човешка и творческа личност. Не мога да определя кои са вкоренените в гена му и кои производни от него качества, но аз лично съм осенен от неговия благ характер, от силната му интуитивност и неповторимия му интелект, които ме спечелиха завинаги за общуване, значи за съвместна работа и за приятелство.

А за благостта на характера му знае всеки, който е имал среща с него по повод и без повод, който е разменял думи в непринудени и на научно равнище раздумки. Благостта в общуването му струи искрено и естествено от усмивката му, която из-



личително в пейзажа и да изградиш своя си картина, така и в живота си - да проникнеш дълбоко в душата на този до тебе, да видиш всички и всичко наоколо и да направиш своя избор къде и с кого да продължиш нататък. И още - да се разделиш с думи и жестове, които не са белязани с откровение.

Талант е това - да вкушиш от меда на мъдростта, на сътвореното от възрожденци и родолюбци българи като Димитър Апостолов Ценов, свищовския възрожденец и син на България, и така да те заболи от сладост, че да разбереш същинската болка от жилото на пчелата, дете е събирала с убийствен труд прашеца на този мед. И сам да литнеш като нея към тънкия поглед на утрото, срещу мокър вятър и нажежени пространства, за да изпиташ главо-



завира от Нено-Павловата дума и Нено-Павловата сърдечност. Тайнство и ключ към него - човека и твореца - е тази способност да си открит до болка и да си готов да приемеш доверчиво и с очакване за стойностно общуване всеки човек. И в същото време - вече приел го за събеседване, за дискусия или действие, да се

маймаващата магия на светлината в цветя и съцветия.

Тази Дарба и този Талант са закодирани у доц. д-р Нено Павлов, поради което силно ги притежава и проявява. Той е изключително творчески устроен човек, който съгражда себе си и своите дела, потапяйки се в уюта и богатството на знанията



извисиш и да респектиращ с авторитета на поведението, на позицията в изложението на себе си, на тезата си, на вижданията си.

Дарба е това - както в природата - от планинския връх да сбереш в погледа си всичко от

от традицията, и будувайки над свои мисли, търсейки чрез тях невидяното, неусетеното, неосъзнатото и полезното за науката и хората - творители.

Пиша тези думи все пак респектиран от общението си с доц. д-р



Павлов, защото винаги, като съм искал да го видя цялостно, да изразя всичко, помислено за него, не съм успявал. Грабва ме усмихнатото му присъствие, обсебват ме прозренията и възгледите му. И аз съм му благодарен за този него дар - да съм в обкръжението му. Няма да говоря за застрахователите, сред които има състуденти, приятели и съмишленици. Те също говорят със суперлативи за него. Но



за в „Застраховател“ е истинско щастие, че спечели приятелството на толкова ерудирани човек, учен и преподавател, всеотдаен в работата си и в грижите си за Свищовското висше училище (Свищовската академия), което е с авторитет не само в цяла България, но и в очите на света.

Не му връчихме честитката си на 10 април - неговия 60-и рожден ден, защото броят на в. „Застраховател“ вече бе приключен. Подаряваме му се-

га тези думи: Благословен да сте, скъпи доц. Павлов, за това, че ни повярвахте и ни преведохте по мостове и пътеки, сътворени от вас, за да стигнем до сияйната сграда на СА „Д. А. Ценов“ - истинския храм на знанието. Че заобичахте в. „Застраховател“ и разгадахте неговата висока мисия да сътворява историята на съвременното българско застраховане. Отдадохте и отдавате труда и знанията си за изписване страници от историята и на второто

важни за нас и най-вече за застрахователите. Без Висшия финансово-стопански институт (ВФСИ „Д.А.Ценов“) днешната еднотипна Стопанска академия, едва ли българското застраховане щеше да има такова професионално съдържание и толкова висока стойност. Едва ли щеше да има своя развит, по ев-



СВИЩОВ

усвояването на действателна партньорска връзка между дружествата, висшите училища и младите специалисти е продължителен процес на промени, генериране на



ропейски вече образци, пазар. Защото в дейността на всички участници са вградени и се вливат знанията и опитът на специалистите, възпитаници на Свищовското висше училище

мотивация, иновации и човешки капацитет, способен да ги пренася в застрахователния бизнес чрез знанието и добрите европейски практики.“

Тези думи отново ви



радостта от всеобщото признание не само на ваши колеги - преподаватели и студенти, не само на застрахователи и финансиста, но и на

президентите Петър Стоянов и Георги Първанов, експремиера Симеон Сакскобургготски, министри на Р България, на учени от цял свят, на посланици, на депутати и духовни лица.

И нищо че са накрая тези думи - те също са

(Академията). Знаменателни са в това отношение думите, произнесени от вас при откриването на IV национална конференция „Актуални проблеми на застраховането 2005“. Тя и много

характеризират като човек, способен на проникновение в същността на процесите и явленията и на обобщеното мащабно мислене.

Бъдете си все такъв благородник! За да пе-



сбития се провеждат с вашата благословия, с вашите усилия и с оценената от всички ваша лична помощ. Тогава вие заявихте:

„...Постигането на траен и категоричен резултат от

челите привърженици и приятели! Бъдете неизменно и неотстъпно верен на себе си! За да ви вярваме винаги и ние! Бог да ви дарява със здраве и целомъдрие, за да живеете и творите талантливо и в бъдните години.

ПЕТЪР АНДАСАРОВ

